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Q. मऊ मेणाहूनी आम्ही विष्णुदास, कठीण वज्रास भेदू  ऐसे' या ओळीतील 'मऊ मेणाहूनी' याचा ध्वन्यर्थ :

Options:
a. क्षणात वितळणारे
b. अतिशय पातळ
c. प्रेमळ किं वा दयाळू
d. मेणाहून मऊ असलेले

Q. वाक्याचा प्रचार ओळखा. पाऊस आला आणि मोर थुई थुई नाचू लागला.

Options:
a. संयुक्त
b. मिश्र
c. के वल
d. विधानार्थी

Q. सूरज त्याच्या बहिणीपेक्षा ७३० दिवसांनी मोठा आहे. बहिणीचा जन्म शनिवारी झालेला आहे, तर सूरजचा जन्म कोणत्या वारी झालेला असेल ?

Options:
a. सोमवार
b. शनिवार
c. शुक्रवार
d. गुरुवार

Q. ... हा 'जागतिक हिवताप दिन' म्हणून साजरा के ला के ला जातो.

Options:
a. २५ मार्च
b. २५ एप्रिल
c. २५ जून
d. २५ जुलै

Q. खालील अंकमालिके त रिकाम्या जागी कोणती संख्या येईल ? २, ४, १६, ....

Options:
a. 8
b. 32
c. 256
d. 196

Q. रक्त गोठण्याच्या क्रियेत फ्रायबिनोजेरचे रूपांतर .... होते.

Options:
a. फय्रबोन
b. फायब्रिनाजनीन
c. ग्लोब्युलिन
d. यापैकी नाही

Q. चष्म्याच्या भिंगांची शक्ती कशामध्ये मोजतात ?

Options:
a. वॅट
b. डेसीबल
c. डायॉपटर
d. मीटर

Q. १९६६ मध्ये रुप्याचे अवमूल्यन किती टक्क्यांनी घडवून आणण्यात आले ?

Options:
a. 0.25
b. 0.3
c. 0.4
d. 0.36

Q. अवमूल्यनाचे अपेक्षित परिणाम प्रत्यक्षात येण्यासाठी आयात व निर्यात वस्तूची मागणी ---- असावी.



Options:
a. लवचिक
b. मोट्या प्रमाणात लवचिक
c. ताठर
d. मोठ्या प्रमाणात ताठर

Q. घाऊक किं मत निर्देशांक हा कमीत कमी कोणत्या कालवधीसाठी काढला जातो ?

Options:
a. आठवडा
b. पंधरवडा
c. ३ आठवडे
d. महिना

Q. निर्मल ग्राम पुरस्कार योजनेअंतर्गत मिळालेल्या पुरस्कारांपैकी ग्रामपंचायतीचे सर्वाधिक पुरस्कार --- ला, तर ज़िल्हा परिषदांचे सर्वाधिक पुरस्कार --- ला
प्राप्त झाले आहेत.

Options:
a. महाराष्ट्र , तामिळनाडू
b. तामिळनाडू , महाराष्ट्र
c. महाराष्ट्र , के रळ
d. के रळ, महाराष्ट्र

Q. १७७४ मध्ये पहिल्या जनरल पोस्ट ऑफिसची स्थापना कोठे  करण्यात आली ?

Options:
a. कलकत्ता
b. मुद्रास
c. कराची
d. मुर्शिदाबाद

Q. भारतामध्ये राष्ट्री य उत्पन्नाच्या मोजणीसाठी / मापनासाठी कोणती पद्धत वापरली जात नाही ?

Options:
a. उत्पन्न पद्धत
b. उत्पादन पद्धत
c. खर्च पद्धत
d. वरीलपैकी नाही

Q. दीर्घत्व संधीचे उदाहरण शोधा.

Options:
a. महीश
b. इत्यादी
c. सदैव
d. उमेश

Q. विसर्गसंधी नसलेले उदाहरण ओळखून त्याचा अचूक पर्याय लिहा.

Options:
a. पुरस्कार
b. वयस्कर
c. निष्कारण
d. नाहीसा

Q. खालीलपैकी कोणता शब्द भाववाचक नाम नाही ?

Options:
a. सुंदरपण
b. सुंदरता
c. सुंदर
d. सुंदरत्व

Q. पुढीलपैकी उभयविध नसलेले क्रियापद म्हणजे

Options:
a. आठव
b. स्मर
c. काप
d. जाग

Q. प्रयोग ओळखा, सुहास आंब्याच्या झाडावर चढला.



Options:
a. कर्मणी
b. कर्तरी
c. भावे
d. यापैकी नाही

Q. कोणत्या प्रयोगात कर्म नेहमी नपुसकलिंगी एकवचनी व तृतीयपुरुषी असते ?

Options:
a. कर्मणी प्रयोग
b. भावे प्रयोग
c. कर्तरी प्रयोग
d. कर्ता

Q. तदभव शब्द ओळखा.

Options:
a. कन्या
b. टेबल
c. अर्ज
d. घर

Q. पुढीलपैकी कोणता शब्द अंशाभ्यस्त शब्द नाही ?

Options:
a. लाडीगोडी
b. बोलणेचालणे
c. इकडेतिकडे
d. कटकट

Q. वाक्यातील मूळ विधेय ओळखा. चिपळू णकरांची निबंधमाला विचाररत्नांची खाण आहे.

Options:
a. निबंधमाला
b. विचाररत्नांची
c. खाण
d. आहे

Q. खालील शब्दातील 'कटक' या अर्थाचा शब्द ओळखा.

Options:
a. सेनापती
b. युद्ध
c. राजा
d. सैन्य

Q. दिलेल्या शब्दाच्या विरुद्धार्थी शब्द निवडा. 'तडाग'

Options:
a. निरझर
b. जलाशय
c. तळे
d. सरोवर

Q. Find out correct feminine pronoun of : "Fox"

Options:
a. Vixen
b. Foxen
c. She fox
d. Foxess

Q. In which of the following sentences does the subject agree correctly with the verb?

Options:
a. The cat, unlike dogs, has soft paws.
b. The cat, unlike dogs, have soft paws.
c. The cat, unlike dogs, is having soft paws.
d. The cat, unlike dogs, had soft paws.

Q. Choose the correct alternative from those given below : He will win the race, if he ---- running regularly.

Options:
a. practises



b. would practise
c. will practise
d. were to practise

Q. Identify the Mood :
"Speak"

Options:
a. Indicative
b. Subjective
c. Imperative
d. None of the above

Q. Identify the meaning of the mood expressed in the sentence. Be regular in your studies.

Options:
a. command
b. Prayer
c. Exhortation
d. Desire

Q. Fill in the gap with a suitable option :
He has looked ____,but he cannot find his spectacles.

Options:
a. nowhere
b. everywhere
c. anywhere
d. somewhere

Q. द ग्रेट रिबेलियन या पुस्तकाचे लेखक कोण ?

Options:
a. अशोक कोठारी
b. अशोक मेहता
c. डॉ. एस. एम. सेन
d. वी. डी. सावरकर

Q. २००९ पासून रिझर्व्ह बँके ने चलनात आणलेल्या १० रु. नाण्याचे वजन व व्यास किती आहे ?

Options:
a. ७ ग्रॅम २४ मिलीमीटर
b. ८ ग्रॅम २८ मिलीमीटर
c. ९ ग्रॅम २६ मिलीमीटर
d. यापैकी नाही

Q. किमान जीवनाश्यक गरजांची पूर्तता करण्यासाठी आवश्यक किमान उत्पन्नाचा अभाव यांचा संबंध दारिद्रयाच्या पुढीलपैकी कोणत्या प्रकाराशी येते ?

Options:
a. निरपेक्ष दारिद्रय
b. सापेक्ष दारिद्रय
c. वरील दोन्ही
d. यापैकी नाही

Q. सुखमॉय चक्रवर्ती समितीच्या शिफारशीनुसार वास्तव तुटीच्या संकल्पनेचे योग्य अर्थ बोधन करण्यासाठी खालीलपैकी कोणती संकल्पना योग्य आहे ?

Options:
a. महसुली तूट
b. राजकोषीय तूट
c. प्राथमिक तूट
d. वरीलपैकी कोणतेही नाही

Q. १३ व्या वित्त आयोगाच्या मते सार्वजनिक कर्ज आणि ऐकू न सकल उत्पादन यांचे प्रमाण काय ?

Options:
a. 68%
b. 65%
c. 73%
d. 56%

Q. आश्वासित रोजगार योजना भारतात .... पासून लागू करण्यात आली .

Options:
a. २ ऑक्टोबर १९९१
b. २ ऑक्टोबर १९९३
c. २ ऑक्टोबर १९७३
d. १३ ऑक्टोबर १९८९



Q. कराघात हा ..... संबंधित आहे.

Options:
a. अंतिम पैशाचे ओझे
b. अप्रत्यक्ष वास्तव ओझे
c. त्वरित वास्तव ओझे
d. त्वरित पैशाचे ओझे

Q. खालीलपैकी कोणते वाक्य 'मिश्रवाक्य' आहे ?

Options:
a. तानाजी लढता लढता पडला.
b. तानाजी लढताना पडला.
c. तानाजी लढत होता आणि तो पडला.
d. तानाजी जेव्हा लढत होता आणि तेव्हा तो पडला.

Q. वाक्यातील क्रियापदाच्या रुपावरुन कर्तव्य, शक्यता, योग्यता, इच्छा यांचा बोध होतो, तेव्हा त्यास ---- क्रियापद असे म्हणतात.

Options:
a. स्वार्थी
b. आज्ञार्थी
c. विध्यर्थ
d. संके तार्थी

Q. त्याने काम चांगल्या रीतीने के ले असते, तर नोकरी कशाला गेली असती ? या वाक्याचा प्रकार ओळखा.

Options:
a. संयुक्त वाक्य
b. विध्यर्थी वाक्य
c. प्रश्नार्थक वाक्य
d. संके तार्थी आज्ञार्थी

Q. पुढील काव्यपंक्ती कोणत्या शब्दशक्तीचे उदाहरण आहे ?
"अंबरगत पयोधराते रगडु नि पळतो दुरी ।"

Options:
a. अभिधा
b. लक्षणा
c. लक्षण लक्षणा
d. श्लेषमूलक व्यंजना

Q. Identify the type of the sentence given below :
It's well within my ability to help him.

Options:
a. Simple
b. Compound
c. Complex
d. compound-complex

Q. He is man whom we all respect.
The subordinate clause in this sentence is ___.

Options:
a. an adjective clause
b. an adverb clause
c. a noun clause
d. an adverb clause of place

Q. Choose the word which means "Haughty"

Options:
a. imperial
b. umpire
c. empire
d. imperious

Q. Choose the correct synonym for Knack :

Options:
a. Aptitude
b. Jack
c. Snacks
d. Things

Q. Choose the correct antonym of : indigent

Options:



a. rich
b. weak
c. splendid
d. poor

Q. Choose the correct antonymn of pragmatc.

Options:
a. angry
b. unpractical
c. experimental
d. deceitful

Q. Choose the correct one word substitute for the phrase :
Who marries many women

Options:
a. Polyandrous
b. Polygamous
c. Biagmous
d. Monogamous

Q. Ambidextrous is a person who is

Options:
a. unable to use both his hands
b. able to use left hand better than right hand
c. able to use right hand better than left hand
d. able to use both hands equally well

Q. Select the accurate meaning of : Upbraid-

Options:
a. banish
b. glorify
c. dunt
d. mollify

Q. राष्ट्री य शैक्षणिक धोरण २०२० हे २३ ऑगस्ट २०२१ रोजी अंमलबजावणी करणारे  देशातील पहिले राज्य कोणते आहे.

Options:
a. मद्य प्रदेश
b. कर्नाटक
c. गोवा
d. गुजरात

Q. इकॉनॉमी इंटेलिजन्स युनिट (EIU) या अहवालानुसार वर्ष २०२१ मध्ये जगात सर्वोत्तम राहण्यायोग्य शहर म्हणून कोणत्या शहराने प्रथम क्रमांक
पटकावला आहे.

Options:
a. ओसाका (जपान)
b. ऑकलंड (न्यूझीलंड)
c. वेलीं ग्टन (न्यूझीलंड)
d. जिनिव्हा (स्वित्झर्लंड)

Q. प्राथमिक स्तरावरील शिक्षण मातृभाषेतून देण्यासाठी पुरेशा सोयी उपलब्ध करून देणे हा प्रत्येक राज्याचा प्रयत्न असेल, असे राज्यघटनेच्या कोणत्या
कलमात म्हटले आहे?

Options:
a. कलम ३४९
b. कलम ३५०
c. कलम ३५०(A)
d. कलम ३५१

Q. भारतीय संविधानातील ------ या भागात कें द्रीय कार्यकारी मंडळाची तरतूद आहे.

Options:
a. भाग III
b. भाग IV
c. भाग V
d. भाग VI

Q. 'भारताचा सर्वोच कायदा अधिकारी' (Highest Law Officer) म्हणून कार्य करणाऱ्या भारताच्या महान्यायवादी (AGI) पदाची तरतूद संविधानाच्या
कोणत्या कलमात के ली आहे ?

Options:



a. कलम 64
b. कलम 76
c. कलम 82
d. कलम 58

Q. संघ लोकसेव आयोगाच्या सदस्य व कर्मचारी यांच्या सेवाशर्ती नियम तयार करण्याच्या अधिकार संविधानाने कोणत्या कलमानवाये देण्यात आला .

Options:
a. कलम ३१७ (३)
b. कलम ३१८
c. कलम १२३
d. कलम २२२

Q. विधानपरिषदेत (State Legislative Council) एकू ण सदस्यसंख्येच्या किती सदस्य राज्यपाल नियुक्त्त करतो ?

Options:
a. 1/4
b. 1/3
c. 1/6
d. 1/12

Q. पृष्ठांकन ----- सुलभ करते.

Options:
a. विक्री
b. हस्तांतरन
c. खरेदी
d. यापैकी काहिही नाही

Q. चलनक्षम रेखांकन ----- साठी एक चेतावणी आहे.

Options:
a. प्रदायी बँक
b. वसुली बँक
c. धारक
d. (अ) आणि (ब) एकत्र

Q. धरणाधिकार, शुल्क रोखायनपैकी एक, राखून ठे वण्याचा अधिकार आहे.

Options:
a. कर्जाचे समाधान होइपरण्ट वस्तू आणि रोखे
b. बँके कडे गहाण ठे वलेली मालमत्ता
c. मालमत्ता व वस्तू आणि रोखे दोन्ही
d. वरील सर्व

Q. मीनाबंकम हे आंतरराष्टीय विमानतळ कोठे  आहे ?

Options:
a. चेन्नई
b. नवीदिल्ली
c. चंदीगड
d. हैद्राबाद

Q. महाराष्ट्र  सरकारने राज्य फु लपाखरू म्हणून---फु लपाखराला मान्यता दिली आहे.

Options:
a. व्हाईट मॉरन
b. ब्लू मॉरमॉन
c. रेड मॉरन
d. वरील सर्व

Q. भारतामध्ये सहा प्रमुख बँकांचे राष्टियीकरण कोणत्या वर्षी झाले ?

Options:
a. 1969
b. 1974
c. 1980
d. 1991

Q. रिझर्व्ह बँके च्या संख्यात्मक पद्धतीत-----चा समावेश होतो.

Options:
a. खुल्या बाजारातील कर्जरोख्यांची खरेदी-विक्री



b. बँक रेट
c. राखीव निधीचे बदलते प्रमाण
d. वरीलपैकी सर्व

Q. खालीलपैकी कोणते वित्तीय धोरणाचे साधन नाही?

Options:
a. कर आकारणी
b. सार्वजनिक कर्ज
c. खुल्या बाजारातील कर्जरोख्यांची खरेदी-विक्री
d. सार्वजनिक खर्च

Q. क्रिसिल,इक्रा व के अर या संस्था काय आहेत ?

Options:
a. व्यापारी बँका
b. पत हमी संस्था
c. पत दर्जा मापन संस्था
d. म्युच्युअल फं ड

Q. दादाभाई नौरोजी मते १८६८ मध्ये भारताचे दरडोई उत्पन्न किती होते?

Options:
a. १५रू
b. २०रू
c. २५रू
d. ३०रू

Q. भारतीय व्यापारी बँकांमार्फ त खालीलपैकी कोणत्या मार्गाने सर्वाधिक कर्जे व अग्रिमे दिली जातात?

Options:
a. रोख पत
b. अधिकर्ष सवलत
c. तारणमूल्याधारित कर्जे
d. हुंड्याची वटवणी

Q. भारतीय बँकांनी आपल्या एकू ण कर्जपुरवठयापैकी किती टक्के  कर्जपुरवठा अनुक्रमे कृ षी क्षेत्र व दुरबलघटकांना करावा?

Options:
a. १८% व १०%
b. १०% व १८%
c. १२% व १४%
d. १४% व १०%

Q. सेबीची स्थापना----मध्ये होऊन तिला---मध्ये वैधानिक दर्जा देण्यात आला.

Options:
a. 1986 , 1990
b. 1988 , 1992
c. 1990 , 1992
d. 1992 , 1994

Q. दोन संख्याचे मसावि आणि लसावि क्रमश: 12 आणि 336 आहेत. दोन्ही पैकी एक संख्या जर 84 असेल तर दुसरी संख्या कोणती?

Options:
a. 36
b. 48
c. 72
d. 96

Q. एका कॅं टीनमध्ये एका आठवड्याला 798 के ली लागतात. 2008 सालच्या जानेवारी, फे ब्रुवारी आणि मार्च या महिन्यांसाठी किती के ळ्यांची गरज आहे?

Options:
a. 10277
b. 10374
c. 10480
d. 10586

Q. जर एका संख्येला त्याच्या दोन तृतियांशनी गुणाकार के ल्यास येणारे  उत्तर 864 आहे. ती संख्या काय आहे?

Options:
a. 34
b. 36
c. 38



d. 44

Q. दोन संख्याचा गुणाकार 120 आहे आणि त्यांच्या वर्गाची बेरीज 289 आहे. संख्याची बेरीज किती आहे.

Options:
a. 20
b. 23
c. 169
d. यापैकी नाही

Q. राणी आणि कोमल त्यांच्या वयाचे गुणोत्तर अनुक्रमे 3 : 5 आहे. कोमल आणि पूजा त्यांच्या वयाचे गुणोत्तर अनुक्रमे 2 : 3 आहे. कोमल आणि पूजा त्यांच्या
वयाचे गुणोत्तर अनुक्रमे तर राणीचे वय काय आहे?

Options:
a. 10 वर्षे
b. 15 वर्षे
c. 14 वर्षे
d. निश्चित के ले जाऊ शकत नाही

Q. 2010 या वर्षात, एका कॉलेज मध्ये 5000 विध्यार्थ्यानी प्रवेश घेतला. असे आढळू न आले की प्रवेश घेणाऱ्या विध्यार्थ्याची संख्या सतत दरवर्षी 24
टक्क्यांनी वाढत आहे. तर 2012 मध्ये किती विद्यार्थी कॉलेज मध्ये प्रवेश घेतील?

Options:
a. 7400
b. 7480
c. 7688
d. 7868

Q. एक दुकानदार कापड 4% नुकसानीची विकण्याची जाहिरात करतो. तथापि, सदाच्या मित्र पट्टी वापरून तो 20% नफा कमावतो. तर त्या पट्टीचे सेमी
वास्तविक लांबी किती?

Options:
a. 70 सेमी
b. 75 सेमी
c. 80 सेमी
d. 90 सेमी

Q. संजयने 12% सवलत देऊन एक शर्ट विकला आणि 8% नफा मिळवला. जर शर्टची छापील किं मत ₹ 1080 असेल तर त्याची खरेदी किं मत किती?

Options:
a. 890
b. 780
c. 880
d. 900

Q. जर √2 : (1 + √3) :: √6 : x, तर x बरोबर

Options:
a. √3 + 3
b. 1 - √3
c. 1 + √3
d. √3 - 3

Q. एका शाळे त मुले आणि मुलीं चे प्रमाण अनुक्रमे 4 : 5 आहे. जेव्हा 100 मुली शाळा सोडू न गेल्या तेव्हा हे प्रमाण अनुक्रमे 6 : 7 बनते. शाळे त मुले किती
आहेत.

Options:
a. 1300
b. 1500
c. 1600
d. यापैकी नाही

Q. वाईननेपूर्ण भरलेल्या एका पिंपातून 8 लिटर काढू न घेतली आणि तेवढे  पाणी ओतले. ही क्रिया आणखी तीन वेळा के ली. आता पिंपात शिल्लक
राहिलेल्या वाईनचे पाण्याचे प्रमाण 16 : 65 आहे. पिंपात सुरुवातीला किती वाईन होती?

Options:
a. 18 लिटर
b. 24 लिटर
c. 32 लिटर
d. 42 लिटर

Q. 18 पुरुष कामाचा एक भाग 63 दिवसांमध्ये पूर्ण करू शकतात, 9 महिला 189 दिवस तोच कामाचा भाग पूर्ण करण्यासाठी घेतात. तर किती दिवस 4
पुरुष 9 महिला आणि 12 मुले एकत्रितपणे कामाचा भाग पूर्ण करण्यासाठी घेतील जर मुले एकटी कामाचा भाग 486 दिवसांमध्ये पूर्ण करत असतील तर?

Options:



a. 54
b. 63
c. 76
d. 81

Q. एक कार प्रथम 3 9 की.मी 45 मिनिटात कापते आणि उर्वरित 25 किमी 35 मिनिटात कापते. कारचा सरासरी वेग किती आहे?

Options:
a. 40 किमी/तास
b. 48 किमी/तास
c. 49 किमी/तास
d. 64 किमी/तास

Q. एक कार 10 किमी/तासाच्या वेगाने, एक तृतीयांश अंतर प्रवास करते, पुढील तृतीयांश अंतर 20 किमी/तासाच्या वेगाने आणि शेवटच्या एक तृतीयांश
अंतर 60 किमी/तास वेगाने प्रवास करते. संपूर्ण प्रवासासाठी कारचा सरासरी वेग काय आहे

Options:
a. 18 किमी प्रती तास
b. 24 किमी प्रती तास
c. 30 किमी प्रती तास
d. 36 किमी प्रती तास

Q. एक माणूस 48 किमी दू र पाण्यात प्रवास करून एका ठिकाणी पोहचून परत येण्यासाठी 14 तास लागतात. त्याला प्रवाहाच्या विरुद्ध 3 किलोमीटर तसेच
प्रवाहाच्या दिशेने 4 प्रवास करता येतो. प्रवाहाचा वेग हा आहे :

Options:
a. 1 किमी/प्रती तास
b. 1.5 किमी/प्रती तास
c. 1.8 किमी/प्रती तास
d. 3.5 किमी/प्रती तास

Q. 120 मीटर आणि 90 मीटर लांबीच्या दोन गाड्या अनुक्रमे 80 कि.मी/तास आणि 55 कि.मी/तास या वेगाने एकमेकांच्या दिशेने समांतर लाईनवर धावत
आहेत जर ते 90 मीटर अंतर असतील तर त्या एकमेकांना किती सेकं दात पार करतील?

Options:
a. 5.6 सेकं द
b. 7.2 सेकं द
c. 8 सेकं द
d. 9 सेकं द

Q. ₹ 5760 या रक्कमेवर वर द.स.द.शे 6 दराने 3 वर्षानंतर मिळणारे  सरल व्याज किती असेल?

Options:
a. 1036.8
b. 1063.8
c. 1336.8
d. 1666.8

Q. एक रक्कम ठराविक सरल व्याज दराने 3 वर्षासाठी ठे वली. तीच रक्कम जर 1% जास्त दराने ठे वली असती, तर त्यातून ₹ 5100 जास्त मिळाले असते.
तर रक्कम किती?

Options:
a. 120000
b. 125000
c. 150000
d. 170000

Q. चक्रवाढ व्याजाने गुंतवलेली एक रक्कम 2 वर्षांमध्ये ₹ 4624 बनते आणि 3 वर्षांमध्ये ₹ 4913 बनते. मुद्दलाची रक्कम ही आहे:

Options:
a. 4096
b. 4260
c. 4335
d. 4360

Q. चक्रवाढ व्याजाने 20% दराने ठे वलेली एक रक्कम दुपटीहून अधिक होण्यास लागणाऱ्या कमीत कमी पूर्ण वर्षाची संख्या

Options:
a. 3
b. 4
c. 5
d. 6


